

我是屬於自童年、青 少年及少壯年都在蘇 維埃共和體系年代中 成長的一代

Irina Sapronova是一位任教於俄羅斯Kazakhstan國立大學的講師。她說："我這一代人的童年、青年及少壯年(1960-1990)都是成長於蘇維埃共和體年代的。"

2008年4月22日

要是你們還記得當年的蘇聯，就不難理解到我們這一撮人是打從童年起就被剝奪了宗教自由的一群！雖然我的雙親都是東正教徒，但作為孩子的我，卻仍要和其他人一樣不能接受領洗。這使我的童年失去了可以學習有關天主，與天主在一起和信賴祂的一切渠道和機會！

在90年代開放後，人民終於可以在不用畏懼下，自由的跟隨天主。而我和我兩位姊妹亦都是在成年後才領洗的。這就是我成為一個基督徒的經歷。我相信像我這樣的基督徒，在當時蘇聯共和體系的人群裏，比比皆是。本來就是一個極為普通的故事。

但當我遇上了主業會的成員後，隨之而來的卻是我生命中的真正轉捩點。他們對我的生活起著深遠的影響，甚至完全將它改變了。我相信這一切的發生並非偶然，而是天主的旨意！

令我留有最深刻和感動的是主業會的創辦人，施禮華神父在1967年10月8

日在那華瑞大學校園裏的講道。這一篇講道是刊載在“熱愛世界”內；我一口氣把它從頭到尾讀完。它好像是一道清新的空氣，輕輕地吹向我們置身著在那煩悶和枯燥乏味的生活中！

“基督徒的聖召，就在於把每日的淡然無味的散文，譜成一紙英勇的詩篇。我的孩子，天與地似乎交會在水平線上，但當你聖化日常平凡的生活時，其實它們交會在你心靈的深處……”。

它看來似是很簡單，但為甚麼就這簡單而又明顯的思維，而我卻從來沒有想到呢？在主業會，我看到真真正正有血和肉軀的人融合於天主內卻沒有遠離世俗，他們專心地投進現今俗世的事務和問題中，例如在他們的工作和學習中。我亦漸漸明白我也可以過著同樣的生活。

我已經閱讀了所有在俄國由施禮華出版的著作，從它們內我找獲我生命中的所欠缺的，對於“我要怎樣去活出

我的生命” 這問題，我已經尋獲了答案！

現在我已是主業會協助人，我體會到我得到主業會的成員在靈修和祈禱中的幫助，而且我自己本身亦要實踐使徒的工作，而不是將自我關起來；我亦體驗到我是不會只滿足於自己已達到的成就！我們在靈修方面是需要不斷提升和進步，努力不懈的向前邁進，臻至美善的境界！正如聖施禮華在 [道路] 中寫道 “人只有平面的視覺，貼附在地面上的兩度空間，當你過著超性生活時，天主會給你第三度空間：高度。因而有了透視重量和體積。”

當我需要尋求幫助時，我時常請求聖施禮華代禱，我經常凝望著他的相片，並相信他會聆聽我，幫助我，永不言空！正如在不久前我要做的重大手術時一樣。

現在我可以肯定我在不知不覺間尋獲我心底所探求的，我已尋找到天主！

在我而言，天主就正如我必需呼吸的空氣一樣；在主業會內我明白到“我們在最常見的事物裏，尋找隱藏著的天主”。最後，我由衷的從內心說句我現在是快樂的！

pdf | document generated automatically
from <https://opusdei.org/zht/article/wo-shi-shu-yu-zi-tong-nian-qing-shao-nian-ji-shao-zhuang-nian-du-zai-su-wei-ai-gong-he-ti-xi-nian-dai-zhong-cheng-chang-de-dai/> (2025年12月15日)